

# 县委理论学习中心组组织集中学习

## 学习中央经济工作会议、省委十届十二次全会暨省委经济工作会议等会议精神

本报讯（记者常洪涛）1月30日下午，市政协副主席、县委书记杨英锋主持召开县委理论学习中心组学习（扩大）会议，传达学习中央经济工作会议、省委十届十二次全会暨省委经济工作会议等会议精神，研究全县当前的村（社区）“两委”换届选举、安全生产、疫情防控、脱贫攻坚巩固提升2021年民生工程项目建设等工作。

会议指出，今年是极不平凡的一年。面对严峻复杂的外部形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，保持战略定力，准确判断形势，精心谋划部署，果断采取行动，付出艰苦努力，交出了一份人民满意、彪炳史册的答卷。

这些成绩来之不易，历经艰难险阻，是全县上下团结奋战的结果。

会议指出，省、市、县、乡、村五级换届选举工作陆续展开，村（社区）“两委”换届选举正有序推进。选准配强村级组织负责人，事关脱贫攻坚的巩固拓展，事关乡村振兴，事关“十四五”规划的顺利实施，各乡（镇、街道、办事处）要把好程序标准，切实把这一接力棒传好；包乡领导和乡镇主要领导要靠前指挥，蹲点进村，及时化解各类矛盾，确保按照时间节点高质量完成换届选举任务。

会议强调，年末岁尾，安全生产、信访稳定及疫情防控工作显得紧迫而又重要。要紧盯旅游安全、交通安全、消防安全、食品安

全、森林防火、建筑安全等重点领域的工作，严格落实好“一岗双责”制度，确保全县安全生产形势持续平稳。要紧盯问题楼盘矛盾化解，拖欠农民工工资问题专项治理，特殊利益群体维稳，债券、金融、舆情风险化解等重点领域，扎扎实实做好信访稳定工作。要持之以恒地抓好疫情防控，引导社会公众自觉落实好戴口罩、勤洗手、保持社交距离等基本要素，建好常态化管控机制。

会议要求，要在项目建设和经济运行工作上下足功夫，用心用情做好脱贫成果巩固和困难群体帮扶等工作。要加强督促检查，推动在建项目按照时间节点加快建设，确保该开工的如期开工、该竣工的如期竣

工。要做好经济运行的监测工作，努力补齐短板，确保顺利完成年度主要指标。要严格落实好脱贫攻坚“四个不摘”要求，保持政策的基本稳定，抓实易地扶贫搬迁后期扶持工作，建立健全防止返贫和新致贫长效机制。要时刻把困难职工和贫困群众的冷暖放在心上，用心用情做好帮扶工作。

会议强调，要分析差距，总结经验，认真盘点2020年工作。要充分征求各方面的意见和建议，精心编制好鲁山县“十四五”规划。要贯彻落实好上级会议精神，结合实际，认真抓好县委全会、县委经济工作会议和“两会”的筹备工作。要忠于职守，抓好元旦假期值班工作，做到清清爽爽廉洁过节。

# 心意拳大师买壮图故居揭牌

始建于乾隆二十年 至今已有265年历史

本报讯（记者常洪涛 通讯员王永安）1月29日上午，在鲁山县西穆路黑虎桥，我国清末著名武术家、心意拳大师、鲁山县十大历史文化名人之一买壮图故居正式揭牌。来自省内外的心意拳爱好者及相关学者齐聚一堂，并就省级非物质文化遗产传承项目——买壮图“心意六合拳”的传承和发展等进行研讨。

在揭牌仪式开始前，买壮图重孙、第四代传人买桂生现场表演了心意拳。今年85岁的买桂生腰板挺直、精神矍铄，天天坚持习练心意拳，致力于将买壮图“心意六合拳”文化瑰宝发扬光大。

买桂生先生的儿子买志强在揭牌仪式上介绍，买壮图故居始建于乾隆二十年，至今已

有265年历史，面积约10亩，分为住宅、客房部、马厩、演武场、草料仓库等，在清末时期是来往商旅的住所，也是南北镖师交流比武、商议路途安全的场所，为促进镖师、镖局间合作和护航丝绸之路作出了贡献。

买壮图生于1805年，卒于1888年，回族，著有《武功正宗》《练功十二法》等秘笈，在原中原四大名镇之一的周家口西寨收徒传拳，培养出袁凤仪等一代心意拳宗师，为我国武术事业作出了突出贡献。据鲁山县《黑虎桥志》记载，买壮图生前即获“威震山陕，名播黄淮，弘扬教义，济世扶贫的心意六合拳买大侠”美誉，其人其事被载入《鲁山志》《平遥山历史名人传》等书。

# 北渡小学足球队与花园路小学足球队结对子 绿茵场上巧“结缘” 共圆快乐足球梦



图一、二、三：小小足球运动员  
图四：结对子  
图五：加油！加油！

本报讯（记者常洪涛）“加油”“蓝队进一个”……1月25日上午，鲁山县花园路小学操场上，加油声、喝彩声此起彼伏。当天上午，湛河区北渡小学足球队与花园路小学足球队进行两场精彩的足球赛。

北渡小学与花园路小学都是全国校园足球特色学校，两所学校的男、女足球队都参加了今年的“市长杯”足球赛。为帮助农村学校提高足球水平，当天，平顶山五星足球俱乐部的教练、北渡小学足球队队员来到花园路小学，为喜爱足球的该校学生送去了足球、队服和装备，双方还上了足球课、踢了友谊赛……

“能和市里的球队踢球，我很开心。跟强队踢，学到了很多。”花园路小学队男队员张一馨下场后一脸兴奋地说。

“上个月的‘市长杯’足球比赛中，我们学校男队得了亚军，女队得了季军。我们想把这些经验分享给花园路小学足球队的小伙伴们。”北渡小学足球队女队长孙婉娟说，她练习足球3年了，参加过多次比赛。

据平顶山五星足球俱乐部总经理李春明介绍，北渡小学早在2015年7月就成为首批国家级足球特色学校，足球已经成为该校的一张名片。近年来，北渡小学足球队培养了很多优秀的小球员，在本届“市长杯”比赛中，北渡小学是唯一一所男队、女队双双挺进小学组前三名的学校。正是在这次比赛中，两个足球队相遇“结缘”，萌生了结对帮扶共圆足球梦的想法。

“现在全校24个班级都有球队，通过这两年的不断发展，学校被评为全国校园足球特色学校。县教体局对我们发展校园足球很支持，每年都会拨付专门经费。学校准备近期在校园里把‘校长杯’比赛也办起来，激发更多孩子踢球的积极性。”花园路小学校长李天佑说，接下来，两校要结成对子，北渡小学将通过资源和技术输出，帮助花园路小学的孩子提高足球水平，并让更多孩子热爱足球、享受足球。

当天，花园路小学足球队还收到了平顶山五星足球俱乐部捐赠的足球和球衣。



# 山上的“大风车”转起来了

本报讯（记者常洪涛 通讯员王永安）1月28日，鲁山县背孜乡盐店村附近的村民发现，山上的“大风车”转起来了。

“这个风电项目从升压站调试到风机并网发电，仅用了3.5个小时，创下了我们公司在全国范围内实施同类项目所需时间的最短纪录。”河南大唐新能源公司项目负责人张坤说，“感谢鲁山县发改委、供电公司 and 背孜乡，没有他们的大力协调帮助，我们不可能这么快。”

大唐新能源公司在背孜乡实施的风电项目总装机容量40兆瓦，新建110千伏升压站一座，同时配套建设送电线路，项目总投资3.2亿元，是市、县重点项目。该项目属今年的保电价项目，必须在年底前实现并网发电。

该项目送电线路涉及6个乡镇和两个行业部门，长达35公里，需要协调的征迁事宜繁杂。鲁山县发改委为项目审批提供最优服务，派出专人全程负责指标争取、手续办理、征迁协调、炸药使用许可等事宜。多次牵头召开联席会议，研究解决项目推进遇到的问题。为保证项目在限定时间内完成调试、顺利并网发电，国网鲁山县供电公司专门组织了一支共产党员施工队，冒着严寒日夜奋战，提前完成了线路建设任务。

近年来，鲁山县大力推动新能源发展，通过打造一流的营商环境，吸引了雅高、大唐等多个新能源公司前来投资风电项目。目前，该县已有100兆瓦风电项目实现并网发电。

# 周耀伟获评省劳模助力脱贫攻坚“十大领军人物”

本报讯（记者常洪涛）1月28日，记者从鲁山县总工会获悉，在近日召开的河南省工会劳模助力脱贫攻坚总结表彰会上，鲁山县林业高级工程师周耀伟被授予省劳模助力脱贫攻坚“十大领军人物”称号。

据介绍，2018年以来，全省各级工会持续开展劳模助力脱贫攻坚“6+1”行动。据不完全统计，3年来，全省县级以上工会累计投入资金1.39亿元，带动社会资金90亿元，共有3.31万名劳模参与脱贫攻坚，帮助农村贫困户20余万户37.8万人脱贫；培育劳模产业扶贫基地（项目）1865个，66万多人受益。在本次会议上，省总工会、省扶贫办命名了2020年河南省劳模助力脱贫攻坚“十大领军人物”“十面红旗单位”，省总工会选树了30家劳模助力脱贫攻坚示范基地。

周耀伟今年47岁，是县林业局高级工程师、县脱贫攻坚科技专家服务团副团长。他建立全省首个甜柿新品种示范基地，通过选育优良品种、研究优质高效栽培配套技术，实现亩产4000公斤以上，用不到3年时间，在全省12个省辖市建立甜柿扶贫示范推广基地68个，带动我省发展甜柿1.2万亩，年产值近亿元；先后举办甜柿栽培技术培训300多期，培训种植户超5万人次；建立微信技术服务群，开辟抖音技术讲座，及时帮种植户解决生产中遇到的技术问题；通过土地流转，发放给17个贫困户5.8万元，安置12名贫困群众在基地务工，年人均增收4000元以上；为鲁山县贫困村优惠提供苗木8万多株，为特困户免费提供苗木2000多株，免收资金20多万元。

# 清风廉雅创文明 忠诚担当铸铁军

## ——县纪委监委机关创建省级文明单位侧记

2020年，鲁山县纪委监委坚持以党的建设为引领，形成了常委会统一领导、领导小组组织协调、各部室（组）齐抓共管、全体党员干部人人参与的良好创建格局，助推文明创建工作与党风廉政建设双融合、双促进、双提升，成功创建为省级文明单位。

### 理想信念“正心”，铸造担当作为的政治铁军

坚持党建引领。全力打造模范政治机关、模范学习机关、模范廉洁机关，开展“怎么看、怎么管、怎么干”大讨论。县纪委监委严格落实中心组理论学习制度，机关党委坚持落实好“三会一课”和“学研查改”活动，引用积分制加强党员管理，出台学习强国积分奖惩办法，推行“戴党徽、亮承诺、着正装、促整洁、厉节约”等“五项基本要求”，推动政治建设融入工作、融入生活。

履行监督职责。围绕干部作风大整顿、优化发展环境进行全面监督，各派驻纪检监察组充分发挥派驻机构“探头”优势，各乡镇纪委主动学习业务，主动聚焦主业主责；审查调查室精准查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”，各综合部室围绕机关中心工

作有效有序运转；实现555个行政村巡察全覆盖；建立重大项目推动协调机制，组织“两代表一委员”进行亲清政商关系专项测评，助推全县持续提升发展大局。

深化“三不”建设。列出全县干部作风七大问题并进行专项检查，查出违反“八项规定精神”问题20余个；惩治形式主义、官僚主义案件4起。以扶贫领域典型案件为重点，深化以案促改，采取观看专题警示教育片、剖析典型案例、现场宣读处分决定、部分涉案单位主要负责人上台表态发言、纪委班子成员上专题廉政党课等形式，扎牢不能腐的“笼子”。拍摄《无法回头的彼岸》警示教育片，在“清风鲁山”微信公众号平台定期通报典型案例，精准宣传党纪法规，充分发挥宣传引领作用，增强不想腐的自觉。

### 执纪为民“铸魂”，铸造激浊扬清的正义铁军

树牢以人民为中心理念。积极开展优质服务月、创建优质服务窗口等活动，改进信访接待、回复等工作，不断提升群众满意度。狠抓信访问题化解，在全县555个行政村张贴举报电话、微信二维码，开通微信一键举报平

台。坚持一案一策整治重信重访，去年县信访举报量较2019年同期下降71%。

广泛开展志愿服务。组建、充实和完善志愿服务队伍，志愿者线上注册率90%以上。组织志愿者到县城花园路开展卫生大清扫、交通疏导等志愿服务，开展一日捐赠、疫情捐款、义务植树、党员进社区等活动，引导全体党员干部传播文明理念，倡导文明新风。

认真履行社会责任。牵头成立脱贫攻坚督查巡查工作小组，下发督查通报14期，下发问题整改通知书96份。做好背孜乡盐店村和灤河乡余流村的结对帮扶工作，前后共选派6名驻村第一书记驻村帮扶。大力开展消费扶贫活动，机关每名干部都与贫困户结对子，成了“亲戚”。先后筹措协调资金30多万元，为帮扶村翻修村室、村内道路，改变了村里面貌，拉近了干群距离，全面展现纪检监察干部的责任担当。

### 展示形象“塑形”，铸造遵德守礼的文明铁军

涵养品德品行。组织专题座谈，引导青年干部树立职业道德，爱岗敬业。开展

“公务礼仪”心理疏导专题培训，实施“文明餐桌”和创建“节约型机关”行动。

强化创建氛围。用名言警句、绿植鲜花美化、亮化单位环境；规章制度张贴明显，文件摆放规范有序；机关食堂干净整洁、生熟分离、员工持证上岗。每月进行卫生检查评比，每季度进行文明部室、文明职工评比，不定期开展新时代文明实践讲堂、文明礼仪辅导教育。

丰富文体活动。健全工会制度，定期组织职工体检；开展上门家访“全覆盖”活动；成立羽毛球、乒乓球队、篮球队、合唱团等“一团两组三队”组织，坚持开展文体娱乐活动，自编自导“守初心、担使命、做表率”迎国庆71周年文艺汇演、拔河比赛、羽毛球比赛、登山比赛、趣味游戏等各类活动接连不断。

该县纪委监委相关负责人表示，将以创建省级文明单位为契机，不断锤炼忠诚品格，提高履职本领，以更加昂扬的斗志、更加奋进的姿态，为鲁山经济社会高质量发展、实现全市综合实力高质量重返全省第一方阵的临门一跃、圆梦出彩作出新的更大贡献。

（本报记者 常洪涛 通讯员 杨朝晖）